

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа
108 (457) | 27 НОЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 коп.

Открылся Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов

Речь товарища М. И. КАЛИНИНА на открытии Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов

Товарищи, по поручению Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик приветствую делегатов Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов. (Шумные продолжительные аплодисменты).

Настоящий Чрезвычайный восьмой Всесоюзный съезд Советов создан для рассмотрения проекта Конституции Союза Советских Социалистических Республик, разработанного Конституционной комиссией ЦИК под председательством товарища СТАЛИНА. Все делегаты встают. Бурные аплодисменты. Возгласы: Да здравствует творец новой Конституции товарищ СТАЛИН! Ура!, и одобренно президиумом ЦИК Союза ССР для внесения на съезд.

Товарищи, история народов имеет немало конституционных документов в декларациях, сыгравших определенную роль в развитии революционного сознания народов.

На заре капиталистического развития французская буржуазия, идеализируя буржуазное государство, декларировала "царство разума", "личной справедливости", "свободы" и "равенства", а по существу в этих многообещающих словах декларации о человеческих правах выражалась воля буржуазии, направленная на укрепления буржуазной собственности.

Буржуазные свободы, ярко выраженные во французской декларации прав человека, теперь, в период загнивающего капитализма, обостряются самой буржуазией, выдвинувшие фашизм — ту политическую форму, которая отрицает буржуазную демократию, современный прогресс, отрицает развитие человечества, отрицает науку и тащит народы к средневековым порядкам.

Товарищи, историческим предшественником нашего социалистического государства, отражает победу

старства была Парижская Коммуна. В силу целого ряда причин парижские коммунары не могли осуществить построения социалистического государства. Эта великая честь перед всем трудящимся человечеством выпала на долю российского пролетариата.

В огне революционной борьбы рабочий класс России создал Советы. Они явились в дальнейшем развитии формы пролетарской власти, заложенной Парижской Коммуной. Организованные в советах трудящиеся массы города и деревни, под руководством Ленина — Сталина свергли своих угнетателей и преобразовали большую российскую империю в социалистическое государство рабочих и крестьян. (Шумные, долго не сминающие аплодисменты). Все делегаты встают.

Все делегаты встают Кринин Ура).

Товарищи, победа Великой Октябрьской социалистической революции нашла свое законное выражение в Конституции РСФСР, принятой пятым Всероссийским съездом Советов в 1918 году, в котором составной частью вопила декларация прав трудящихся и эксплуатируемого народа. Победивший пролетариат в Союзе с беднейшим крестьянством за кономонопоры, свою диктатуру, задача которой заключалась в уничтожении эксплуатации человека человеком и делением общества на классы, в беспощадном подавлении эксплоататоров и в установлении социалистической организации общества.

Первая Конституция Союза ССР, принятая в 1922 году была не только выражением дальнейших успехов социалистического строительства, но и оформлением нашего государства, как Союза Советских Социалистических Республик. Но в ней не могли быть учтены завоевания социализма после 1924 года.

Проект новой Конституции, представленный на обсуждение восьмого съезда Советов, отражает победу

социализма в нашей стране по всей линии.

В проекте сталинской Конституции записано то, что завоевано советским народом и что должно быть оформлено в качестве неизысканного закона социалистического государства рабочих и крестьян.

Товарищи, сталинская Конституция открывает новую эпоху в истории человечества и товарищ СТАЛИН по праву называется творцом Конституции потому, что он вместе с ЛЕНИНЫМ создавал и растил нашу партию, что вместе с ЛЕНИНЫМ организовал победу рабочего класса над буржуазией, что он после ЛЕНИНА организовал и обеспечил победу социализма в нашей стране и ведет нашу страну к коммунизму. (Бурные аплодисменты. Все делегаты встают. Возгласы и приветствия в честь товарища СТАЛИНА).

Я позволю себе выразить уверенность, что настоящий Чрезвычайный восьмой съезд Советов, правомочный выражатель воли народа Союза Советских Социалистических Республик, созранный для обсуждения проекта Конституции, успешно справится со своей исторической задачей. (Бурные аплодисменты).

Объявляю Чрезвычайный восьмой Всесоюзный съезд Советов открытым (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают, по залу перекрываются "ура"). Все поют "Интернационал", на языках народов, представленных на съезде, раздаются возгласы: Да здравствует товарищ СТАЛИН! Ура!"

Готовятся к пушкинскому вечеру

Учащиеся Залесской школы, Горно-Шелтозерского сельсовета готовятся к пушкинскому вечеру, разучивают стихи, знакомятся с произведениями великого русского поэта А. С. Пушкина.

И. Чотапов.

Постановление ЦК ВКП(б)

Отменить распоряжение начальника "Заготлен" тов. Радченко об увольнении с работы всех исключенных из партии, поскольку это распоряжение противоречит политике партии и нарушает законы СССР, запрещающие уволять кого бы то ни было с работы за беспартийность.

ЦК ВКП(б).

21 ноября 1936 г.

Колхозники района на Всекарельской сельскохозяйственной выставке

21 ноября колхозники района посетили республиканскую сельскохозяйственную выставку, открывшуюся в Петрозаводске в Доме Культуры. В числе посетивших выставку: лучшие делярки: колхоза им. Сталина — Попова Евдокия и колхоза "Путь и социализм" Ипатова Елена, бригадир колхоза им. Ворошилова Бекренева Анастасия, колхозница колхоза "15 лет РККА" тов. Ишанина А. А. и председатель колхоза им. Кирова тов. Панфилов.

На выставке было показано все лучшее, чего добились колхозы Карелии в этом году. Так, например, колхоз "Пролетарий", Сортского района получил урожай ржи 19 центнеров с гектара, колхоз "Первомайский", Пудожского района добился урожая ржи 23 центнера с га.

Колхоз "Вторая пятилетка", Олонецкого района получил урожай озимой пшеницы 22 центнера с га. Колхоз им. Ворошилова, Пудожского района добился урожая яровой пшеницы 18 центнеров с га. Колхоз "Борьба", Сегозерского района довел урожай гороха сорта "Капитал" до 46 центнера с гектара.

В. Ленин.

Порядки продавщицы Левкиной

Несколько раз по вине продавщицы ларька райпо, Левкиной, лесорубы Ишанинского лесопункта оставались без продуктов.

Так, например, 17 ноября Левкина уехала в Шелтозеро и закрыла ларек, не сообщив об этом администрации пункта.

Лишь только с 9 часов вечера Левкина стала отпускать продукты. В ре-

зультате до часу ночи лесорубы вынуждены стоять в очереди за необходимыми продуктами.

Одновременно надо указать, что Левкина не собирает чистоты в ларьке и в отпуске продуктов. Со стороны правления райпо следует к Левкиной принять меры.

Рагозин.

За Советским рубежом

Предательские убийства республиканских офицеров

ПАРИЖ, 23 (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Барселоны об убийстве неизвестными лицами двух офицеров испанской республиканской армии. Убийцы: командир Эдиме Эскобар и лейтенант Аурель Мартинес. Оба они активно участвовали в борьбе против фашистских мятежников.

Бомбардировка мятежниками национальной библиотеки

ВАЛЕНСИЯ, 23 (ТАСС). Авиация фашистских мятежников сбросила вчера утром 8 зажигательных бомб над зданием Национальной библиотеки в Мадриде. Бомбами вызван пожар.

Ко всем колхозам, колхозникам и специалистам сельского хозяйства района

Обращение делегатов районной конференции животноводства

Дорогие товарищи!

С выполнением государственного плана развития животноводства в районе, мы отставаем от передовых районов Карелии. Это отставание объясняется исключительно тем, что не было повседневной большевистской борьбы за план животноводства. У нас есть десятки лучших ударников животноводства, пример которых должен быть широко подхвачен всеми:

Тов Коновалова И. Д. — зав. МТФ колхоза "Красное знамя" — полностью выполнен план животноводства.

Тов. Аникиева А. В. — свинарница колхоза им. Калинина, от семи свиноматок получила и сохранила 90 поросенок — район премирован денежной премией. Тов. Ипатова Е. К. — доярка колхоза "Путь к социализму", сохранила молодняк 12 голов, колхозом премирована теленком.

Тов. Бекренева М. — телятница колхоза им. Ворошилова, полностью сохранила 10 голов молодняка, колхозом премирована мануфактурой. Ракчеева А. С. — зав. МТФ колхоза им. Сталина. План животноводства выполнен полностью, скотный двор и конюшня готовы к зиме. Тов. Ракчеева неоднократно премирована. Ее примеру следуют и коровницы т. т. Попова К. и Яршина. Конюх колхоза им. Сталина — Ракчеев, в 1936 г. выполнил план случкой кампании по рабочему скоту на 100%. По колхозу имени Ленина, план животноводства выполнен на 100%. За хорошую работу предколхоза т. Федкин премирован районом деньгами 75 руб.

Лучший пастух в районе — член колхоза "Красное знамя" Патракеев К. М. за пять лет своей работы не имеет ни одного случая потери скота.

Там где не было борьбы за животноводство, там мы имеем отрицательные показатели. В колхозе "Вперед" в течении этого года пало 12 голов скота, в виду плохого ухода понизилась удойность коров. В колхозе им. Калинина в этом году потеряли три лошади, две нетели и корову; потравлено зверем пять голов скота. В колхозе "Красная заря" пало 14 голов скота.

Товарищи колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства!

Мы плохо боролись за государственный план развития животноводства. В нашей работе очень слабо развернуты стахановские методы работы. Мы еще не перенесли в практическую работу по животноводству опыт передовых людей и лучших стахановок-животноводства Карелии: Ключаревой Анны, Феофиловой А. и Филипповой, которые своей образцовой работой по животно-

водству добились лучших показателей и удостоились высшей награды правительства — орденами.

Для того, чтобы ликвидировать отставание по выполнению плана животноводства в районе, мы обязуемся:

1. Обеспечить сухую, теплую, светлую и чистую зимовку скоту.

2. Сохранить в хорошей упитанности весь скот до выгона его на пастбище.

3. В ближайшие дни во всех колхозах составить кормовые балансы, учесть все корма, расходовать их только по нормам, не допускать хищения и разбазаривания. На основе взятых обязательств и стахановских методов работы выполнить по каждому колхозу государственный план животноводства, полностью сохранить и вырастить весь молодняк по району, довести удой коров: племенных не менее 2500 лит. и местных 1500 лит. Организовать правильную систему оплаты труда, которую проводить в зависимости от выполнения удойности, сохранения молодняка, снижение яловости маток и прироста мяса.

4. Подготовить коня на лесозаготовки и к весенней посевной кампании. К 10/ХII произвести ремонт всей упряжи в колхозах и содержать ее в исправности.

5. В ближайшие дни обеспечить полностью подготовку к стойловому периоду. Произвести ремонт скотных дворов, конюшен, свинарников. До 1-го января 1937 года достроить скотные дворы в колхозах: "Красная заря", "Красный Октябрь", "Вперед". Навести во всех скотных дворах и конюшнях образцовый порядок, подхватив пример Ленинградских колхозов по благоустройству колхозного села.

6. Охватить зоотехнической работников животноводства: зав. МТФ, доярок, свинарниц и сдачу ими зооветмимума до 1-го февраля 1937 года.

7. До 1 января 1937 г. переоборудовать райветпункт, где сделать манеж, стационар и организовать лабораторию по животноводству.

8. Данное обязательство обсудить на всех животноводческих секциях и в бригадах колхозов, наметить практические мероприятия в быстрейшем выполнении взятых обязательств.

9. Мы колхозники — делегаты районной конференции животноводства обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства района — шире развернуть стахановские методы в работе, чтобы с честью выполнить свои обязательства по животноводству. Мы должны и иметь все возможности выйти по выполнению плана животноводства в Карелии на первое место.

В прокуратуре Союза ССР

В последнее время обнаружено ряд случаев неуплаты местными организациями колхозам причитающихся денежных сумм.

В связи с этим по предложению прокуратуры Союза привлечены к уголовной ответственности следующие лица:

По Саратовскому краю — председатель Казачкинского сельсовета Чураков, начальник Питерского района Драгельского района Михаилов.

По Карагандинской и Западно-Казахстанской об-

ластям — возбуждено против злостных неплатильщиков колхозам 16 уголовных дел.

По этим делам осуждено 20 человек из них 5 человек приговорены к лишению свободы и восемь к условному лишению свободы.

По Ивановской промышленной области за злостный неплатеж колхозам осужден к 1 году исправительно-трудовых работ директор Вязниковского леспромхоза Шорохов.

(КарелТАСС.)

Письма читателей

Непорядки не изжиты

Ни какого плана работы не имеют руководители клуба Шокшинских разработок. — Когда что вздумается, тогда и ставят.

Музикальных инструментов нет. Завком обещал вы-

делить средства на гармошку, а все еще собраться не может.

Когда руководители Шокшинских разработок наладят клубную работу?

П. Г.

Найти виновников

Кинообслуживание колхозников до сих пор как следует не организовано. Вот примеры. 20 ноября сообщили, что для колхозников колхоза им. Калинина будет поставлено кино "Семеро смелых".

Г. Ершов.

Занятия проходят с перебоями

Школа по ликвидации неграмотности и малограмматности в дер. Ишанино работает плохо. Имеются срывы занятий из-за отсутствия ламп.

Обучается в школе всего 18 чел. допризывников,

остальные неграмотные и малограмматные не посещают.

Следует роне заглянуть в дер. Ишанино и помочь организовать бесперебойно учебу.

Наумов.

Культурно обслуживать колхозника

Клуб колхозника в селе Шокша работает из рук вон плохо. Открывается только в субботу и в воскресенье, по остальным дням на замке.

М. В.

Вниманию райздравотдела

На Шокшинских разработках больше месяца нет фельдшера. Обязанности фельдшера исполняла Грецко и та уехала в Петрозаводск.

Знает ли об этом районный здравоотдел, а если знает, то следует позаботиться о медицинском обслуживании рабочих.

Г. П.

Будем учиться

на хорошо и отлично

Мы учащиеся Каекесской начальной школы взяли обязательства учиться на хорошо и отлично по всем предметам, борясь за чистую и грамотную тетрадь, выполнять домашние задания, читать художественную литературу и газеты.

Вызывают учащихся Матвеево-Сельгской школы на соревнование.

Гашин Дмитрий,
Кабанова Надежда,
Трифонова Анна.

Обмен

профилятов

С 27 ноября местком союза потребкооперации приступает к обмену профилятов членам профсоюза.

В первый день пройдут обмен работники сельмага, правления райпо и транспорта, 28 — работники склада, столовой, пекарни и 30 ноября — работники магазинов Шокши, Рыбеки и др.

П. Левоев.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявление

До сведения подписчиков на газеты и журналы

На сдаваемую вами подписку на газеты и журналы организациям Севзапечати, связи и письмо-месцам обязательно требуйте выдачи инвентаризации с печатью или штампом райбюро. Общественные уполномоченные принимают подписи по подписным листам с получением инвентаризации на общую сумму.

Все претензии будут рассматриваться только по предъявлению инвентаризации. Претензии подписчиков давших подписи через общественные уполномоченные рассматриваются на основании подписных листов, находящихся в райбюро.

Карельское областное отделение Союзпечати.

Добьемся победы в лесу

Мы лесорубы — допризывники колхоза имени Куйбышева, Бережно-Шелтозерского сельсовета Кипров, Ютан, Киселев и др., работающие на Ишанинском лесозаготовительном пункте обязуемся перевыполнить производственный план. В то же время сдать военную программу на хорошо.

По поручению депривыников — П. ШИЛОВ.